

# ΑΠΟΝΟΜΗ ΠΤΥΧΙΩΝ ΣΤΟ ΟΡΘΟΔΟΞΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΤΟΥ ΚΟΓΚΟ

Με την ευχή «Πορευθέντες μαθητεύσατε το Κογκό, βαπτίζοντας αυτούς εις το όνομα Του Πατρός και Του Υιού και Του Αγίου Πνεύματος, διδάσκοντες αυτούς τηρείν πάντα όσα ενετειλάμην υμίν». κατευόδωσε την Κυριακή 30 Ιουλίου, το Ορθόδοξο Πανεπιστήμιο του Κογκό, τους νέους πτυχιούχους θεολόγους του, απονέμοντας μετά από πενταετή σπουδή και δοκιμασία τα πτυχία τους, με την ευλογία της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ.κ. Θεοδώρου του Β΄.

Το πρωί, τελέσθηκε στον Ιερό Ναό της Θεολογικής Σχολής Άγιος Αθανάσιος ο Αθωνίτης, Αρχιερατική θεία Λειτουργία από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κινσάσας κ. Νικηφόρο, τον και Πρύτανη της Θεολογικής Σχολής, πλαισιούμενον από τον Πρωτοσύγκελλό του Αρχιμ. κ.Θεοδόσιο Τσιτσιβό, Ιερείς της Μητροπόλεως Κινσάσας αλλά και από φοιτητές Ιερείς της Μητροπόλεως Κατάγκας.

Στο τέλος της θείας Λειτουργίας τελέσθηκε Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως των καθηγητών της σχολής. Ιδιαίτερα μνημονεύθηκε, η αείμνηστη Μαρία Καζαμία, η οποία διατέλεσε καθηγήτρια των πτυχιούχων. Επίσης, του δωρητού του οικοπέδου της Σχολής Κωνσταντίνου Σοφιάδη, αλλά και όλων των κεκοιμημένων δωρητών και ευεργετών του Πανεπιστημίου.

Στον δεξιό χορό έψαλλαν οι νέοι πτυχιούχοι, ενώ τον αριστερό κατέλαβαν οι υπόλοιποι φοιτητές της Σχολής.

Παρευρέθησαν στην θεία Λειτουργία και τίμησαν με την παρουσία τους την εκδήλωση απονομής των Πτυχίων, οι Εξοχώτατοι, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Πολιτείας στο Κογκό κ. Γεώργιος Παπακώστας, ο επιτετραμμένος του Κογκό στην Αθήνα κ. Ntika Booto Henri Beniamin και οι αξιοτίμοι, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Κινσάσα κ. Γεράσιμος Ντούνης, μετά της συζύγου του κας Παρασκευής και ο Δήμαρχος της Mont-Ngafula κ. Olivier Saya Mandjia. Οι παριστάμενοι υψηλοί επισκέπτες απηύθυναν επίκαιρο χαιρετισμό και εξέφρασαν τον ενθουσιασμό τους για την άρτια οργάνωση της Σχολής, για τις κτηριακές της υποδομές, για το εκπαιδευτικό της σύστημα, τις επιδόσεις των φοιτητών αλλά και για τις χορωδίες, όπου οι φοιτητές με τις ωραίες τους φωνές κατέπληξαν την ομήγυρη.

Παρόντες οι εθελοντές καθηγητές εξ Ελλάδος κ. Δημήτριος Βαμβακάς και κ. Γεώργιος Σκοπίδης, που εδώ και τρείς μήνες προσφέρουν πολύτιμες υπηρεσίες στο Πανεπιστήμιο, ο κ. Βασίλειος Κωνσταντίνου, αδελφός του Σεβασμιωτάτου Κινσάσα, ο οποίος όλο το καλοκαίρι συμβάλλει σε πολλές εργασίες της Μητροπόλεως. Επίσης, ο Πρόεδρος, οι ενορίτες και οι μαθητές της Ενορίας της Αγίας Βαρβάρας και η χορωδία τους, η οποία έψαλλε και τραγούδησε.

Μετά την θεία Λειτουργία, κατευθύνθηκαν όλοι στην αίθουσα τελετών της Σχολής, όπου εκεί ο Σεβασμιώτατος κ. Νικηφόρος, αφού μετέφερε τις ευχές του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ.κ. Θεοδώρου του Β΄ και αναφέρθηκε στο ενδιαφέρον που επιδεικνύει για το Πανεπιστήμιο, ομίλησε καταλλήλως για το έργο που επιτελείται εδώ και δέκα χρόνια στην Σχολή, με την συμβολή καθηγητών από Βρυξέλες και Γαλλία και από τα πανεπιστήμια της Αθήνας, της Θεσσαλονίκης, των Ιωαννίνων και του Σίνδεϋ, οι οποίοι ποικιλοτρόπως στηρίζουν το έργο του Πανεπιστημίου. Εξήρε όμως το συνεχές ενδιαφέρον για την καλή λειτουργία της Σχολής, του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. Στυλιανού, του οποίου ο Σεβασμιώτατος κ. Νικηφόρος, υπήρξε διάκονος και φοιτητής του. Ιδιαίτερη μνεία έκανε, στα πρόσωπα των προκατόχων του Μητροπολιτών κυρού Τιμοθέου, του οποίου σκέψη και προγραμματισμός ήταν, η δημιουργία του Ορθοδόξου Πανεπιστημίου, το οποίο δεν πρόλαβε λόγω του θανάτου του να πραγματοποιήσει και ο διάδοχός του κ. Ιγνάτιος (νυν Μητροπολίτης Πενταπόλεως), πραγματοποίησε με πολλούς κόπους και, που παρά το προχωρημένο της ηλικίας του, εξακολουθεί να διδάσκει και να

βοηθάει την Σχολή.

Αναφέρθηκε ευγνωμόνως στο πρόσωπο του Πρέσβυ της Ελλάδος κ. Γεωργίου Παπακώστα, ο οποίος ανταποκρίνεται ολόψυχα σε θέματα που αφορούν το Πανεπιστήμιο και την Ιερά Μητρόπολη, στο πρόσωπο του επιτετραμμένου του Κογκό στην Αθήνα κ. Ntika Booto Henri Beniamin, ο οποίος εξυπηρετεί στην έκδοση θεωρήσεων εισόδου στο Κογκό, των συνεργατών του Πανεπιστημίου και της Μητροπόλεως, καθώς και στο πρόσωπο του Δημάρχου Mont-Ngafula κ. Olivier Saya Mandjia . Ευχαρίστησε τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Κινσάσας κ. Γεράσιμο Ντούνη, ο οποίος μαζί με την σύζυγο του κυρία Παρασκευή, βρίσκονται στο πλευρό του Σεβασμιωτάτου, συμβάλλοντας με πολλούς τρόπους σε κάθε προσπάθεια της Μητροπόλεως και όλως ιδιαιτέρως της θεολογικής Σχολής. Επιπλέον, παρέχει όλο τον χρόνο πρωί-μεσημέρι- βράδυ δωρεάν, από την ίδρυση της θεολογικής σχολής, το ψωμί στο Πανεπιστήμιο.

Ευχαρίστησε βεβαίως και την Ελληνική Κοινότητα Κινσάσας για την αμέριστη βοήθειά της.

Ο Σεβασμιώτατος μίλησε με θερμά λόγια για τους πτυχιούχους της Σχολής που έλαβαν τα πτυχία τους, μετά από πενταετή φοίτηση και δοκιμασία, απευθύνοντάς τους λόγους πνευματικούς και ωφέλιμους, προτρέποντάς τους να εφαρμόζουν όλα όσα έμαθαν και έζησαν στην Σχολή. Ο καθένας πλέον θα κληθεί να υπηρετήσει την Ιεραποστολή μέσα από διάφορες διακονίες, άλλοι ως Ιερείς, άλλοι ως κατηχητές, άλλοι ως καθηγητές και γενικότερα ως συνεργάτες της Μητροπόλεως. Οι φοιτητές ντυμένοι με τις ανάλογες στολές τους, έλαβαν τα πτυχία τους και τα μετάλλιά τους με την ευχή «Πορευθέντες μαθητεύσατε το Κογκό, βαπτίζοντες αυτούς εις το όνομα Του Πατρός και Του Υιού και Του Αγίου Πνεύματος, διδάσκοντες αυτούς τηρείν πάντα όσα ενετειλάμην υμίν».

Επίσης, στο Πανεπιστήμιο από την ίδρυσή του, λειτουργεί Κέντρο Εξετάσεων για Πιστοποιητικό Ελληνομάθειας του Ελληνικού Υπουργείου Παιδείας. Εφέτος, τρεις φοιτητές έλαβαν ανάλογη ο καθένας πιστοποίηση, μετά από εξετάσεις. Τα πιστοποιητικά επέδωσε ο Πρέσβυς της Ελλάδος, όπου και συνεχάρη τους τρεις φοιτητές και προέτρεψε όλους να μάθουν την γλώσσα στην οποία εγγράφει η Καινή Διαθήκη και τα συγγράμματα των Αγίων Πατέρων. Αφού εψάλη η φήμη του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου του Β΄, ο Σεβασμιώτατος παρέθεσε τράπεζα επισφραγίζοντας το όλο γεγονός.